

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERIA Año XVII

Nº 5.660

Segunda Época

Jueves 10 de Diciembre de 1925

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26
Urgencias 201. 21. 22. 23.

HOJA DEL DÍA

Juventud y madurez

Parece que una de las características del actual ministerio es la juventud, porque jóvenes, y muy jóvenes, son gran parte de los individuos que lo componen.

El Rey manifestó el día de la jura que no había tenido todavía ningún ministerio en que tres de sus componentes fueran más jóvenes que él.

Cierto es que el Rey tiene cada día un año más, pero ello no quita para que varios de los actuales ministros sean, en efecto, muy jóvenes.

Los jóvenes en la gobernación del Estado tienen sus ventajas... y sus inconvenientes.

Empezando por las primeras direcciones que la juventud de los gobernantes tiene la ventaja de proporcionarlos hombres que todavía no se han gastado; que no se han creado enemigos, y que no han sufrido aún, o han sufrido muy pocas veces, los ramalazos del fracaso. Hombres inéditos, de los que todo se puede esperar y de los que no hay todavía fundamento para temer nada.

Esto por si es una garantía de prestigio, que es una de las primeras condiciones que debe brillar en la frente de los gobernantes.

Pero el gobierno, que es dirección, requiere además audacia, actividad y resistencia. El que va delante ha de ser siempre el más audaz y ha de ser al mismo tiempo el más activo, y el más resistente. La audacia, la actividad y la resistencia son también patrimonio preferente de los hombres jóvenes.

La juventud es estímulo y es ejemplo, y los ejemplos y los estímulos deben ofrecerse precisamente desde los puestos más elevados, para que todos puedan admirarlos o imitarlos.

En un país regido por hombres jóvenes, la juventud se hace instintivamente más laboriosa y más esperanzadora que en ningún otro país.

Y vamos ahora al capítulo de los inconvenientes.

La audacia de la dirección requiere en muchos casos la lección de la experiencia y el freno de la prudencia.

La experiencia es casi exclusiva de la edad. La historia puede, en cierto sentido, hacer el servicio de almacén que substituya con la experiencia ajenas las inexperienceas de la poca edad, pero la experiencia ajena, por muy valiosa que sea, no puede nunca igualar el valor de la experiencia propia.

Claro es que la intensidad de la vida moderna hace mejor a los jóvenes, y un hombre de treinta años ha vivido en este siglo, muchísimo más de lo que en el siglo pasado habían vivido los de setenta.

Por eso hoy son más posibles los gobernantes jóvenes de lo que lo eran en la antigüedad. Pero no es también menos evidente, que a pesar de todo, los viejos siguen teniendo hoy, como es natural, más experiencia que los jóvenes, y que al mismo tiempo, la prudencia sigue siendo hija legítima y directa de la experiencia que muestra los peligros y desbroza los caminos.

La madurez, por otra parte, si logró sortear el fracaso, y acumuló la laboriosidad de muchos años, puede también amontonar mucho más prestigio que la juventud.

La voluntad de la edad madura, templada en el fuego de la contradicción, suele ser también más firme y más serena que la de los jóvenes.

Pero lo esencial es que la voluntad existe.

Cuando hay voluntad con madurez o con juventud, se puede igualmente triunfar.

FERNANDO.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer:

Amaneció el día lluvioso, pero la lluvia no fue tan constante que sirviera más que para asentar el pavimento de tierra de algunas calles. Y los transeúntes, encantados.

Después lució el sol, y soleado se mantuvo el resto del día con algunas intermitencias.

Por la mañana, celebróse en el Cuartel de la Misericordia la Misa de Requiem en sufragio de los fallecidos del Arma de Infantería.

Una reunión de la Comisión de Hacienda, que versó sobre los arbitrios municipales suprimidos, destaca en la jornada oficial.

Por la noche, en Hesperia, se celebró con brillante resultado la función organizada en favor del homenaje al muerto de África.

Notas municipales

Don Daniel Ibarra García ha solicitado licencia para edificar en un solar de la calle de los Cármenes; don Alfonso Roldán Roca para hacer obras de reparación en la casa número 8 de la calle de las Cruces; don Pedro Gallart en la casa número 1 de la Plaza de Pavía y don Rafael Coloma en la casa número 14 de la calle del General Luque.

El operario de Policía Urbana Francisco Martín Espejo ha solicitado un mes de licencia.

Dona Josefa Castillo Arnés ha solicitado licencia para construir un pozo fil-

tral en la casa número 19 de la Plaza de la Constitución.

Se ha concedido licencia de 28 días al médico titular don Gabriel de la Cámara. Le sustituirá en su ausencia don José Ramón Campoy.

Ayer se reunió la Comisión de Ornato despachando las peticiones de licencia que pendían de su informe.

Los arbitrios municipales

En el Ayuntamiento se ha reunido la Comisión de Hacienda, estudiando la liquidación presentada para la devolución de cuotas por los gestores de los arbitrios sobre incendios y pescado.

La Comisión acordó que sea la Permanente la que informe en esta cuestión.

Así pues, hoy se dará cuenta de las mencionadas liquidaciones.

Nº 5.660

Segunda Época

Jueves 10 de Diciembre de 1925

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

POR TELEGRAFO

ALCANCE POLÍTICO

Visitando a Calvo Sotelo

Madrid, 9-10 noche.

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, recibió las visitas de una o dos de los habitados de clases pasivas y otra de la Cámara de la Propiedad, el director de Emigración, los delegados de Hacienda de Valladolid y Granada, los gobernadores de Avila y Granada y el representante comercial de la Embajada de Francia.

Conferencia

El general Hermosa estuvo en Guerra, conferenciando con el marqués de Estella.

También estuvieron en la Presidencia otros generales del exfuncionario Directorio.

Nota oficiosa

En la Oficina de Censura se facilitó a la Prensa una nota oficiosa para dar cuenta de que ayer asistió el Jefe del Gobierno a la fiesta celebrada ayer en la iglesia de la calle de la Flor, en honor de la Patrona de Infantería, la Inmaculada Concepción.

Propósitos de Yanguas

El ministro de Estado, señor Yanguas, recibió al ministro de Suiza y al subsecretario de Instrucción, señor García Leánez.

El señor Yanguas ha manifestado que la reorganización de su ministerio se circunscribirá a la supresión de la Subsecretaría, otorgando la firma de los asuntos técnicos al jefe más antiguo del Departamento.

Como en el ministerio existía ya la secretaría técnica la reforma se ha limitado a la ratificación del cargo al jefe más antiguo de la misma, señor Ramírez Montesinos.

Alguno de los generales que ayer asistieron a la fiesta celebrada ayer en la iglesia de la calle de la Flor, en honor de la Patrona de Infantería, la Inmaculada Concepción.

Visitando a Aunós

Al ministro del Trabajo señor Aunós le visitaron el Capitán de la Armada, el general Rodríguez Morelo, el presidente del Tribunal Industrial de Madrid y el general Navarro.

NECROLOGÍA

En la Parroquia de San Pedro se celebraron ayer Missas rezadas y una solemne de Requiem por el tercio de cien del alma de la señora doña Inés López Marín (q. s. g. h.), viuda de Vidal, que falleció en esta capital, a los 67 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Innumerables amigos de la difunta y de su estimada familia asistieron a estos sufragios.

Tanto a sus señoras hijas como a los demás deudos reiteramos nuestro pésame y regalos a nuestros lectores pidan a Dios Nuestro Señor por el alma de la finada.

Los tripulantes del avión fueron trasladados a tierra.

Bombardeos aéreos

La aviación voló sobre el frente de Sidi Dris y alturas de Axdir, para contrarrestar algunos disparos hechos por el enemigo.

Los aviones destrozaron las fortificaciones enemigas y causaron bajas en los grupos rebeldes.

Castro Girona en Chafarinas.—Nuevo campo de deportes

Participan de las Islas Chafarinas que ha llegado en avión el comandante del territorio, general Castro Girona, para revisar los servicios militares.

A la salida, manifestó a los periodistas el duque de Tetuán que don Alfonso había firmado un decreto, en el que se dispone el pase a la reserva del general Orozco, presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

El Obispo de Madrid

Hoy estuvo en Palacio el Obispo de Madrid-Alcalá, señor Eijo Garay.

Cumplimentando a la Reina

También estuvo en Palacio para cumplimentar a doña Cristina, el gobernador de Madrid, señor Semprún.

Pésame regio

El Monarca ha enviado a un ayudante suyo para que exprese su testimonio de pésame a la familia del general de

El reemplazo actual

Marcha de reclutas

Han comenzado a marchar a sus destinos respectivos, los reclutas del reemplazo actual, para su incorporación a filas.

Conducidos por un oficial y las clases de tropas reglamentarias salieron en la madrugada ayer 115 reclutas a quienes ha correspondido servir en el Regimiento Infantaría de España, de guarnición en Lorca.

Con la misma expedición van 20 reclutas destinados al sexto pésado de Artillería, de guarnición en Murcia.

Todos corresponden al primer semestre del reemplazo actual.

Los cuotas del mismo reemplazo se incorporarán el día 15 de Enero próximo.

+ +

Esta noche, a las 11 y 30 saldrá una

nueva expedición en el tren militar número 201, compuesta de 185 individuos con los siguientes destinos:

Madrid, 31 a Húsares de Pavía y 5 al Centro Electrotécnico.

Carabanchel, 4 a Ferrocarriles y 4 al Battallón de Instrucción.

Getafe, 7 a Aviación.

Toledo, 1 a la Academia de Infantería.

Córdoba, 14 al Depósito de Sementales.

Sevilla, 1 al 2º Regimiento de Sanidad.

Zaragoza, 2 al 5º Regimiento de Pontones.

1 al 1º Regimiento de Obreros y 1 al de Altimarces.

Guadalajara, 1 al Regimiento de Aerotaxis.

Vitoria, 1 al 2º Regimiento de Artillería de Montaña.

Valladolid, 1 a la Academia de Caballería.

Segovia, 2 a la Academia de Artillería.

Valencia, 11 al Regimiento de Zapadores.

27 al 5º Regimiento de Artillería Ligeras, 12 al 3º Regimiento de Infantería y 5 al 3º de Infantería.

Originalmente se iban a incorporar 185 individuos.

DESDE BERLÍN

El desarme y la garantía de la paz

(Servicio de «Prensa Asociada»)

En una carta que recibimos de París se nos asegura que allí, la clase media y los trabajadores se muestran siempre enemigos de aventuras bélicas y de una política que perturbe las relaciones internacionales. Conocido es hace tiempo ese modo de pensar de buena parte de la opinión francesa. Pero en la carta de nuestro amigo se nos dice que hay también elementos importantes de los círculos intelectuales y financieros que juzgan las cuestiones internacionales del mismo modo que los obreros y la clase media. Y a propósito nos envía un número de la gran revista «L'Ilustration» con un artículo, digno de estudio.

En el artículo aparece una nota de la Redacción en que se nos señala a su autor como «maestro eminentemente colaborador, cuyo cargo y nombre son muy conocidos por su gran competencia». Nuestro comunicante agrega en su epistola que ese escritor es seguramente miembro de la Comisión de Desarme o diplomático de gran influencia.

Si nos referimos al control militar, va sabemos que la prensa aliada, y muy en especial la francesa, publicaron en otro tiempo gran número de suelos y artículos manifestando que Alemania se hallaba nuevamente preparada para la guerra. A esto responde el articulista de «L'Ilustration» que «en efecto, es cierto que las antiguas fábricas alemanas de material de guerra, transformadas en la actualidad, podrían fabricar municiones en un plazo de seis a ocho meses; pero tal transformación tendría que efectuarse simultáneamente en todas las fábricas lo que equivaldría a una verdadera movilización industrial, cosa que no podría pasar desapercibida». Y agrega: «La cifra de fábricas alemanas de productos químicos que se dice llegan a 15.000 es inexacta; puesto que no hay en realidad más que un centenar de esa clase de fábricas que puedan desempeñar papel importante en caso de guerra».

Y ahora razones nosotros del siguiente modo: los demás países europeos aún los más pequeños se hallan muy lejos del desarme. El Estado checo-eslovaco fundado después de la guerra cuenta con una cuarta parte de la población de Alemania. Su ejército suma 150.000 hombres mientras que el alemán sólo dispone de 100.000 hombres. Checo-eslovaca, tiene además las agrupaciones denominadas «Sokol», con un total de 350.000 hombres bien armados y disciplinados que según el Gobierno checo se unirían al ejército en caso de guerra.

Si el desarme no se generaliza Alemania puede ser amenazada por un Estado como el de los checo-eslovacos de inferior cultura y de pequeña importancia económica. Hay pues, necesidad de exigir que sea proporcionado el desarme y el control militar con todos los países.

Para que la paz fuera garantía entre las potencias, se impone también el reconocimiento de que debe someterse la revisión de la frontera oriental alemana. Es impropio que miles de alemanes permanezcan separados de su patria, bajo el dominio de pueblos considerados de menor nivel cultural. La cuestión más decisiva está en tal hecho. Polonia se ha extendido a costa de Alemania en superior proporción a la capacidad política económica, cultural y técnica del pueblo polaco.

El embajador norteamericano en Londres, señor Honghton, que antes lo había sido en Berlín, pronunció hace poco un notabilísimo discurso ante la presencia de Baldwin, del exministro Mac Donald y de otras eminentes personalidades, declarando que el pueblo norteamericano confía en que pronto se realice una paz, no fundada en la fuerza sino en la justicia.

La paz del Tratado de Versalles es el tipo de la paz de la fuerza. La que ha de desviarse del pacto de garantías proyectado, será la de Honghton tal como la desea el mundo entero, o sea, justa y duradera.

A. Braun

Berlín-Diciembre 1925.

POR TELEGRAFO

EXTRANJERO

Francia

Los presupuestos del Estado

Madrid, 10-12 noche.

Telegrafían de París que el Gobierno ha presentado a la Cámara un proyecto, fijando en 5.000 millones de francos los ingresos necesarios para asegurar el equilibrio completo del presupuesto.

También ha presentado otro que prevé la creación de la Caja Autónoma de Amortización de la deuda pública, cuyos recursos provendrán de ciertas tasas excepcionales e institución de Loterías.

Imposición del birrete cardenalicio al Nuncio en París

Según «Le Matin» el 31 del actual se celebrará en el Liceo la imposición del birrete cardenalicio a Monseñor Gestet, Nuncio en París de Su Santidad.

La ceremonia de la imposición estará a cargo del cardenal Dubois.

El Residente de Marruecos va a París

De Marsella participan que a bordo del buque de guerra «Marechal Lyautey», ha llegado el Residente superior de Marruecos, señor Steeg.

Le acompañan los generales Eyllot y Gourcan.

El señor Steeg tomará el rápido para llegar mañana a París, con objeto de conferenciar con el Gobierno.

Inglatera

La detención de tres espías ingleses en París causa emoción

Dicen de Londres que la detención efectuada ayer en París de tres ingleses acusados de espionaje ha causado gran emoción.

El ministro de Negocios ha manifestado que nada puede decir referente a la detención por tener únicamente informes de prensa sobre el asunto.

Servia

Complot revolucionario descubierto

Telegrafian de Belgrado que la policía ha descubierto en el pueblo de Sintet una organización revolucionaria relacionada con varios partidos macedónicos.

Este complot se proponía intentar un movimiento subversivo contra la seguridad interior de Servia meridional.

Se han practicado varias detenciones entre las que figuran los principales jefes de la organización.

Norteamérica

La ley seca en peligro

Cablegrafian de Washington que el Senador Edwards, ha presentado a la Cámara un proyecto de ley, en el que tiebe a derogar la prohibición de la venta y consumo de bebidas alcohólicas.

Este complot se proponía intentar un movimiento subversivo contra la seguridad interior de Servia meridional.

Se han practicado varias detenciones entre las que figuran los principales jefes de la organización.

Hungría

Donativo importante

El conde Ambrozy ministro de Hungría en Viena, que ha pasado largas temporadas en América, ha donado al Museo Nacional un muñeco de tamaño natural, representando un jefe indio con su tocado original y gran collar de garras de oso y águila.

En todo el mundo solamente existe un muñeco análogo en el British Museum.

Eslovaquia

Banda de criminales

Participan de Praga que ha sido descubierta una banda criminal, dirigida por el boxeador profesional Franch Rosek.

Entre los muchos robos cometidos recientemente, uno de ellos ha sido a un joyero.

Hay catóce individuos detenidos, complicados en la banda.

Información frutera

Entraron ayer los vapores «Circassia», «Imacol» y «Santa Cruz».

Ayer tarde zarpó el vapor «Circassia», con 10.450 barriles para Liverpool.

En puerto quedaron los vapores: «Neptun», para Newcastle y Southampton.

«Imacol», para Manchester.

«Santa Cruz», para los puertos de Noruega.

En puerto quedaron anoche sobre 55.000 barriles dispuestos para la caña.

El vapor «Minsk» ha vendido en Copenhague.

Dice así el telegrama recibido en la Cámera Uvera:

«Condición generalmente muy deficiente. De 1 a 22'50: mayoría, de 10 a 13'.

Vapor «Canada», mitad descargado, de 3'50 a 2': mayoría de 12 a 1'.

Espéranse los vapores «Tasso» para Liverpool, y «Egholm» para Copenhague.

Van exportados hasta la fecha en 224 vapores 2.113.356 barriles y 7.990 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en 207 vapores 1.725.268 barriles y 15.166 medios.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña uvera:

MERCADOS Barriles Medios

Amberes	4.547
Ámsterdam	2.326
Belfast	17.884
Bremen	68.556
Bristol	54.945
Cardiff	41.400
Copenhague	62.901
Dantzig	7.241
Dublin	11.216
Flandria	3.812
Génova	350
Glasgow	202.022
Hamburgo	284.733
Hall	106.788
Liverpool	401.570
Londres	341.140
Manchester	62.835
Marsella	204
Montreal	8.655
Newcastle	50.850
Noruega	69.037
P. Suecia	48.588
Río Janeiro	51.199
Rotterdam	19.657
Santos	11.717
Southampton	75.128
Trieste	2.550
	50

LA INDEPENDENCIA

Gran función benéfica

La Cofradía del Santo Sepulcro

Se están repartiendo profusamente los programas de la gran función benéfica organizada por la Real Cofradía del Santo Sepulcro con la cooperación de distinguidas señoritas y jóvenes de esta localidad, dirigidos por don Diego M. Sánchez y el maestro concertador don José Sánchez de la Higuera, la cual función se celebrará mañana, viernes, a las nueve y cuarto, en el Teatro Cervantes.

He aquí el programa de la función:

1.º El gracioso sainete lírico en un acto de Carlos Arniches y Gonzalo Canto, música del maestro Chapí.

«La Leyenda del Monje».

Reparto.—Martina, Sra. Adela Pérez;

Olivido, Sra. Elena Spottorno; Doña Sofía, señorita Lola Jover; don Simón, don Tomás Zárate; Valentín, don Federico Orezco; Tío Mezquino, don Angel Torrejón; Melécto, don Juan Espinar; El Caujero, don Rafael Lucas. Coro de pescadores y pescadoras.

2.º La bonita comedia en un acto original de don Gregorio Martínez Sierra.

«Rosina es frágil».

Reparto.—Rosina, señorita Luisa Sánchez; Doña Marta, señorita Concha Arias; Teresita, señorita María Sánchez; Antonio, don Alfonso Martínez de León; D. Luis, don Tomás Zárate; Enrique, don Federico Orozco; Serafinito, N. N.

3.º La hermosa zarzuela cómica en verso de don Miguel Echegaray y música del inspirado maestro don Manuel Fernández Caballero.

«Gigantes y Cabezudos».

Reparto.—Pilar, señorita Adela Pérez;

Antonia, señorita María Fernández; Pepa, señorita Cecilia Aria; Juana, señorita Lola Jover, Campora, señorita Margarita Torre; Cuerpo de baile, señoritas Remedios Carretero, María Martínez, Isabel Cánovas, Emelina García, Isabel Romero, Paquita Giménez, Marilda Romero y María Sánchez. Coro de vendedoras, señoritas Antonia Zumel, Concha Giménez, Lola Roivira, Lola y Paulina Aguilera, Rogelia Artes, Matilde Romero, Amalia Giménez, Isabel Ros, Carmen González, Rosa Salmerón, Concha Arias, María Elena y Emilia del Pino, Luisa y María Sánchez. Los de Calatorao, señoritas Lola Jover, Elena Spottorno, Rogelia Artes y los señores Francisco Muñoz, Federico Orozco, Ignacio Avilés y Antonito Gallardo; Jesús, don José María Gallardo; El Sargento, don Alfonso Martínez de León; Timoteo, don Tomás Zárate; Pascual, don Angel Torrejón; El Tío Isidro, don Leopoldo Baldé; Vicente, don José Giménez Fernández; Municipal 1.º, don Manuel Jover, Municipal 2.º, don Emilio Pérez; Coro de repartidores, señores Francisco Giménez Fernández, Francisco Gómez, Antoni Muñoz, Mario Giménez, Juan Espinar, Carlos Ros, José Ayllés, Rafael Lucas, Andrés y José Díaz Torres, José Burgos, José Sorribet, Juan Haro y Manuel Jover.

Cabezudos, gigantes, coro de niños, bandas de guitarras y bandurrias, tambores.

Hasta el día de hoy se admitirán los donativos para las localidades en el domicilio del Hermano Mayor de la Real Cofradía, calle de Eduardo Pérez, nº 7, de 6 a 8 de la tarde y desde el 11 estarán en el teatro.

Dada la gran extensión del programa se ruega la más puntual asistencia, pues la función empezará a las 9 y 15 en punto.

No se hará colecta alguna en esta función.

De la acción católica en el mundo

Más sobre el invento

de un cura de aldea

Casi en el exordio de la primera crónica: tan leve preliminar ha bastado para que las cartas viniesen por docenas en busca de esclarecimientos en solicitud de pormenores y detalles.

En qué consisten—preguntan—el nuevo sistema, al que usted asegura tan felicitamente? ¿Qué suerte de ventas pide de ofrecer a las parroquias rurales el halago del Cura de Giménez?

Resalta en todas las cartas una coincidencia, lógico resultado de la situación de una necesidad que a diario se vive y se siente en la alquería de no tener más que la prontitud ni la eficiencia del remedio.

Ben quisieramos—vienen a decir que la misa sagrada sublima la peculiar grandeza de nuestros cultos parroquiales y que se ablanda el alma de los fieles con la caricia de la dulceza de las niñas que ennoblecen y levantan el espíritu; mas ¿cómo realizar este dese? Dónde hay órgano no hay organista sino que se fusionan ambos elementos, y el estado de ánimo que manifiesta las distintas frases, parece acobardarlos y ducirlos a la queja a un pasivo conformismo que renuncia a las posibilidades de liberación, a un cruzarse de brazos que cierra los caminos a todo propósito de reforma.

El ochenta por ciento de los pueblos rurales ha pasado por esta etapa de resignación, sin que los intentos efectuados para oponerse al empuje de los hechos hayan conseguido resultados de victoria. También atravesó la pena su ruta el Cura de Giménez. Como sus hermanos de sacerdicia acudió a los feligreses, apoyó a sus Superiores, no perdió recurso para lograr que su voz solitaria encontrase eco de gen-�asa acogida.

¿Quién no irá el largo recorrido? Muchas veces por espacio de dos años, que duraron los esfuerzos y santiagos, decayó el ánimo abatido. Los estímulos y alentamientos se volvieron suyos—que venían del barrialón de mi Dios, eran el único consuelo y la esperanza única que mantenía en pie los entusiasmos. La empresa se realizó por la gloria de Dios y su bendición no podía faltar. Y no faltó en efecto.

Por el mes de Marzo de este año se decidió a ensayar públicamente su invento. En un día de fiesta solemne, el viejo órgano no por los largos tiempo mu

Nuevo Cuerpo de Escribientes Mecánicos de Aduanas

Se admiten señoritas
Preparación completa para las próximas oposiciones, que se celebrarán en Julio, todos los años. Se ingresa con 2.500 pesetas y se percibe casi igual cantidad con cargo a los derechos iguales. Edad 16 años cumplidos, Estudios sencillos.

Informes: Don Teodoro M. ARRIETA. Oficial primero del Cuerpo de Correos. Plaza de los Olmos, núm. 1, duplicado.

MINERÍA

El precio del plomo
A pesar de los altos cambios de la libra durante el mes de noviembre último, los precios del plomo y de la plata han sido inscritos en baja por la Comisión de fundidores y mineros en su reunión del sábado último.

Con efecto: el precio de la tonelada de plomo metal contenido en minerales entregados sobre muelle Cartagena ha sido fijado en pesetas 1.052'35, con una ligera baja sobre el precio del mes anterior de pesetas 25'55.

Análogamente, el precio del kilogramo de plata quedó fijado en pesetas 153'83, lo cual representa también una baja de pesetas 3'41 por kilogramo respecto del precio correspondiente del mes anterior.

Los gastos de fusión quedaron sin variar; es decir, en pesetas 83'90 por tonelada para minerales de 65 por 100, con bonificación de una peseta por cada tipo en pesos, abonándose las fracciones al prorrata.

Estos resultados, que han parecido seguramente menos agradables a los mineros, resueltan una vez más en el seno de la Comisión la antigua contienda acerca de las bases que han de elegirse en las cotizaciones extranjeras para la determinación de los precios oficiales del plomo y de la plata para el mercado español.

Aunque sobre este argumento se ha dicho ya todo lo que decirse puede, es posible que resulte interesante la discusión que habrá de mantenerse en la próxima reunión, que queda anunciada para el día 8 de enero próximo, a las cuatro de la tarde.

Siendo—dice un diario madrileño—don José María Yanguas, cuya personalidad es de tanto relieve, el que ha planteado oficialmente esta cuestión en nombre de los mineros de Linares, no es dudoso que la discusión habrá de desarrollarse en el plano elevado que le corresponde.



NOTICIAS

De Vigilancia y Seguridad

De Bilbao ha sido trasladado a esta Comisaría de Vigilancia el inspector de primera, don Luis de Castro Rodríguez.

—Ha sido trasladado a esta Jefatura de Seguridad el guardia de primera don Fernando Valverde Martínez.

Los amigos de lo ajeno

El jefe de la escuadra del ferrocarril de Gérgal, ha denunciado a la Guardia Civil la desaparición de un toldo de los que dedicaban a vender las mercancías.

Fueron detenidos como presuntos autores, los vecinos de Albolote y Luis Pérez López y Antonio Pérez Pérez.

En Berja

Se venden de 3 a 4 mil barriles de uva en los mejores parajes de esta vega. Razón: José Lupián Salmerón.

—Pimiento molido extremeño se ha recibido y especias molidas de todas clases en los ultramarinos de José Abad Novis.—Castellar, núm. 4.

Pérdida

de un llave o con siete llaves desde el Bulevar a la Farmacia de don José Romero. Se gratificará a quien lo entregue en Bulevar, 83, tercero, a doña Dolores Abad Corrales.

Pinturas al aceite y esmaltes de todos colores

Droguería «El Triunfo». Rafael González P. de Plaza, P. Nicolás Salmerón 3 (Puerta de Purchena) Almería.

En todas partes están de venta las Hojas de afeitar «El Fenix». Fabricación nacional.

De Hacienda

La Tesorería de Hacienda ha dictado una circular a los Ayuntamientos de la provincia, para que remitan las cuentas de cobranza de 1.1 céntimos por sonales con arreglo a las disposiciones vigentes.

De los Ayuntamientos

El alcalde de Víctor auncia la cobranza voluntaria del primero y segundo trimestre del reparto general de utilidades para el actual ejercicio.

—El de Turre anuncia la subasta de la antigua Casa Ayuntamiento.

—En la secretaría del Partalos, se encuentra expuesto al público, el expediente de transferencia de crédito del actual presupuesto.

—En la de Turre lo están las cuentas municipales del último ejercicio.

—En la de Turre, las reparaciones ge-

general de utilidades para el actual ejercicio.

Harina de plátano "Natura"
diastasada alimento simillable de nutrición. El mejor para los convalecientes, anémicos etc. Venta en comestibles.

Efermos del estómago
comer vitamin fruit, pan. Es en forma de fiambres, se toma con leche, chocolate, etc. Venta en farmacias.

Natalicios
Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la esposa del representante de comercio don Serafín Báñez Pérez, doña Amparo Silva Arias sobrina del industrial don Augusto A. Riva.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres y familia.

También ha dado a luz una hermosa niña la esposa de don José Blanco, hija política del Jefe de la Prisión don Manuel Blanco.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres y abuelos de la recién nacida.

Lesionados

Ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro los heridos siguientes:

Isabel Montero del Agüila, de 35 años, de una herida con pérdida de sustancias en el dedo medio de la mano izquierda.

—Manuel Góngora López, de 48 años domiciliado en los Molinos de Viento, de herida incisa en la tercera falange del dedo medio de la mano izquierda producida por accidente del trabajo.

—Manuel Martínez Sáez, de 39 años, con domicilio en la calle del Clarín, número 40, de herida contusa de 2 centímetros que le interesa la piel y tejido celular, situada en la región superciliar izquierda y erosiones en la malar del mismo lado por accidente del trabajo, en las obras de las Canteras de Roposo.

Amigo de lo ajeno

Por querer timarle 15 pesetas a José Contreras Vilchez, ha sido detenido en la calle de Granada por el somatenista don Sebastián García, Joaquín Castillo Acosta (a) Joaquínillo de Granada.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—A las 8'15; cine-matógrafo. «Noticario Fox» n.º 21. España y Francia en Marruecos (en 5 partes) y «El faro fletante» (en 4 partes).

La película «España y Francia» en Marruecos que se obtuvo en las recientes operaciones, comprende la toma de Alhucemas y otros detalles de grandes interés.

SALÓN HESPERIA.—A las 9'15, cine-matógrafo.

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

PRENSA OFICIAL

Boletín Oficial

Publica el del lunes:

Instrucciones para la adaptación del régimen de los montes de los pueblos al Instituto municipal y sus reglamentos.

(Continuación).

Circulares transcriben las resoluciones dictadas en las instancias de los secretarios municipales que se expresan,

Otra de Obras públicas anuncia que, aprobado por la Superioridad el expediente de expropiación de los terrenos que han de ser ocupados en el término municipal de Alicún con motivo de la ejecución de las obras de los trozos primero y segundo de la carretera de Gádor a Laujar por Canjáyar, se ha dispuesto que se proceda al pago el día 14 del mes actual.

Decreto de admisión del registro mi-

nero «Demasia a Pueblo Grande».

Movimiento de población ocurrido en la capital y la provincia durante el mes de Octubre último.

VENDO CAMBIO ALQUILo APLAZOS LAS AMÉRICAS

Muebles sólidos y Económicos.

Muebles nuevos por usados.

Muebles de todas clases.

Muebles buenas calidad.

LAS AMÉRICAS

DE

FEDERICO TORRES SANCHEZ

Arraiz, 10-12-14

VIAJEROS

Han llegado a nuestra Capital, pasando en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón: Don Miguel Balsas, don Paulino Rubio y don Antonio Peláez, de Granada y don Juan Cleschi, de Linares.

Hotel Continental: Don Juan M. Martínez y don Juan Pareja Campos, de Linares.

—Han llegado a nuestra Capital, pasando en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón: Don Miguel Balsas, don Paulino Rubio y don Antonio Peláez, de Granada y don Juan Cleschi, de Linares.

Hotel Continental: Don Juan M. Martínez y don Juan Pareja Campos, de Linares.

—Han llegado a nuestra Capital, pasando en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón: Don Miguel Balsas, don Paulino Rubio y don Antonio Peláez, de Granada y don Juan Cleschi, de Linares.

Hotel Continental: Don Juan M. Martínez y don Juan Pareja Campos, de Linares.

—Han llegado a nuestra Capital, pasando en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón: Don Miguel Balsas, don Paulino Rubio y don Antonio Peláez, de Granada y don Juan Cleschi, de Linares.

Hotel Continental: Don Juan M. Martínez y don Juan Pareja Campos, de Linares.

—Han llegado a nuestra Capital, pasando en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón: Don Miguel Balsas, don Paulino Rubio y don Antonio Peláez, de Granada y don Juan Cleschi, de Linares.

Hotel Continental: Don Juan M. Martínez y don Juan Pareja Campos, de Linares.

—Han llegado a nuestra Capital, pasando en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón: Don Miguel Balsas, don Paulino Rubio y don Antonio Peláez, de Granada y don Juan Cleschi, de Linares.

Hotel Continental: Don Juan M. Martínez y don Juan Pareja Campos, de Linares.

—Han llegado a nuestra Capital, pasando en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón: Don Miguel Balsas, don Paulino Rubio y don Antonio Peláez, de Granada y don Juan Cleschi, de Linares.

Hotel Continental: Don Juan M. Martínez y don Juan Pareja Campos, de Linares.

—Han llegado a nuestra Capital, pasando en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón: Don Miguel Balsas, don Paulino Rubio y don Antonio Peláez, de Granada y don Juan Cleschi, de Linares.

Hotel Continental: Don Juan M. Martínez y don Juan Pareja Campos, de Linares.

—Han llegado a nuestra Capital, pasando en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón: Don Miguel Balsas, don Paulino Rubio y don Antonio Peláez, de Granada y don Juan Cleschi, de Linares.

Hotel Continental: Don Juan M. Martínez y don Juan Pareja Campos, de Linares.

—Han llegado a nuestra Capital, pasando en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón: Don Miguel Balsas, don Paulino Rubio y don Antonio Peláez, de Granada y don Juan Cleschi, de Linares.

Hotel Continental: Don Juan M. Martínez y don Juan Pareja Campos, de Linares.

—Han llegado a nuestra Capital, pasando en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón: Don Miguel Balsas, don Paulino Rubio y don Antonio Peláez, de Granada y don Juan Cleschi, de Linares.

Hotel Continental: Don Juan M. Martínez y don Juan Pareja Campos, de Linares.

—Han llegado a nuestra Capital, pasando en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón: Don Miguel Balsas, don Paulino Rubio y don Antonio Peláez, de Granada y don Juan Cleschi, de Linares.

Hotel Continental: Don Juan M. Martínez y don Juan Pareja Campos, de Linares.

—Han llegado a nuestra Capital, pasando en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón: Don Miguel Balsas, don Paulino Rubio y don Antonio Peláez, de Granada y don Juan Cleschi, de Linares.

Hotel Continental: Don Juan M. Martínez y don Juan Pareja Campos, de Linares.

—Han llegado a nuestra Capital, pasando en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón: Don Miguel Balsas, don Paulino Rubio y don Antonio Peláez, de Granada y don Juan Cleschi, de Linares.

Hotel Continental: Don Juan M. Martínez y don Juan Pareja Campos, de Linares.

—Han llegado a nuestra Capital, pasando en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón: Don Miguel Balsas, don Paulino Rubio y don Antonio Peláez, de Granada y don Juan Cleschi, de Linares.

Hotel Continental: Don Juan M. Martínez y don Juan Pareja Campos, de Linares.

—Han llegado a nuestra Capital, pasando en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón: Don Miguel Balsas, don Paulino Rubio y don Antonio Peláez, de Granada y don Juan Cleschi, de Linares.

Hotel Continental: Don Juan M. Martínez y don Juan Pareja Campos, de Linares.

—Han llegado a nuestra Capital, pasando en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón: Don Miguel Balsas, don Paulino Rubio y don Antonio Peláez, de Granada y don Juan Cleschi, de Linares.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, JUEVES.—La Translación de la Santa Casa de Loreto.—Santos Melquides, p., Carpoforo, pb., Abundio, d., Gemelo, mrs.; Sindulfo, Deusdedit, pbs.

La Misa y el Oficio divino son del III dia de la infanta de la Purísima con rito semidoble y color blanco o azul.

Santos de mañana, VIERNES.—Santos Dámaso l, p., Eutiquio, Basabas, Vicotorio, Fusciano, Trason, Ponciano y Pretextato, mrs.; Sabino, ob. y Danie Estiliata, mje.

La Misa y el Oficio divino son de San Dámaso, Papa y Confesor, con rito semidoble y color blanco.

JUILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Ho- en la Iglesia de Sant Domingo.

Misa en la misma Iglesia.

La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 5 de la tarde.

En LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexagesimona y Nonagesimona.

Por la tarde, a las tres y media, Vespas y Completas y Matines y Laudes.

IGLESIA DE LAS PURAS.—Las religiosas del Convento de La Purísima dedicán a su Exceisa Madre en el Misterio Augusto de su Concepción Inmaculada los siguientes cultos desde el dia 7 al 15, ambos inclusive:

Todos los días a las 6 y 8½ de la mañana, se celebra Misa de Comunión general, y otra solemne a las 9 de la misma, en aquellos días que se celebre el Jubileo de las Cuarenta Horas.

Todas las tardes a las 5 y con exposición de S. D. M. se rezará la Estación con Jaculatoria y Santo Rosario; a continuación será el Ejercicio de la Novena con Sermón, Cánticos y Reserva.

Señores predicadores: Dia 10, señor don Luis Diaz, Párroco de Vizcarra; dia 11, señor don Manuel Lucas, Rector del Seminario; dia 12, Rvdo. P. Santaella, de la Compañía de Jesus; dias 13, 14 y 15, M. Rvdo. P. Prior de Santo Domingo.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor inglés «Circassia», de Valencia, con carga general.

—Idem noruego «Imacol», de Valencia, en lastre.

—Idem idem «Santa Cruz», de la Coruña en lastre.

—Idem español «San Giner», de San Pedro del Penatar, con sal.

—Idem idem «Príncipe de Asturias», de Alicante, con carga general.

—Idem «Peris Valero», de Valencia, con carga general.

—Goleta «Juanita Bomuete», de Melilla, con carga general.

—BUQUES DESPACHADOS

Vapor inglés «Circassia», para Liverpool.

—Idem alemán «Fabr», para Hamburgo.

—Idem danés «Neptun», para la mar.

—Idem español «S. Giner», para Bilbao.

—Idem «Peris Valero», para Melilla.

—Idem «P. Astimes», en lastre, para Adra.

—Goleta «Juanita Bomuete», en lastre, para Adra.

—SE CURAN CON PECTOBENZO

RECOMENDADO POR LOS MAS EMINENTES MEDICOS

Depósitos en Almería: Farmacias de D. José Romero, D. Cristóbal Romero y Vda. de Vivas Pérez.

EXIGID EN TODAS PARTES, LA PRIMERA GASOLINA DEL MUNDO



DEPOSITARIOS EN ALMERIA:

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Almacenes 7 Avenida de Caste 46.

SANDALO PIZA

HIGIENE DE LA CABEZA

PELOSA CLELVIA

Limpia de grasa y cesa la cabeza evita la caída del pelo y oscurece las canas.

Venta Farmacias y Perfumerías.

Corsés y fajas

Fajas medicinales para el descenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimientos de riñones y reducción del vientre.

Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar.

Manzana 2, (Esquina a Trajano).—Almeria.

Folleton de LA INDEPENDENCIA (27)

Obra de la Biblioteca Patria

Inmaculada

NOVELA ORIGINAL

DE

Rafael Pérez y Pérez

y prolongado del motor, y esperó en vano verle cruzar como una flecha juntamente a ellas, cegando sus durantes unos minutos con una compacta tolva de polvo.

—Inmaculada... oyó.

Volvíosa con toda la viveza que su entorpecimiento le permitió y una sensación bienhechora de seguridad se adueñó de su espíritu desfasciado al verse cerca de Agustín Montefano.

—¿Dónde vas, nena? ¿Qué haces?

—Este «nena» de Agustín era una caja que siempre extremecía a Inmaculada.

—Como el samaritano del evangelio, le recogió al prójimo que encontró muerto en el camino —sorrió fatigada.

Voy a acompañar a esta persona a su casa, ¿sabes?

—Qué pálida, qué cansada estás! —susurró Agustín con la voz ligera y enronquecida.

—Eres muy prudente; te veo casi tan desfallecida como esta buena mujer. ¡No hubieras podido encargarte a cualquier cartero de los muchos que pasan el cuidado de conducirla a su casa? Hubiera sido más cómodo para ella y para ti.

—Quizá si... —aseveró la muchacha. Pero no hubiese yo santificado el dia como una buena obra, Agustín. ¿No te parece que así, ya no podría yo llamarla a mí misma «el samaritano del evangelio»? Hazme el favor, no te pongas serio; yo sé que tú haces cosas mucho más meritarias. No seas egoista, no quieras para ti el monopolio de la caridad... no me riñas por tan poco cosa...

—Refírete a tí no es cosa fácil —respondió Agustín subyugado. —Tienes el hechizo brujo de esa dulzura que sabe desarmar la violencia... —murmuró muy bajito con una larga mirada, que hizo a la joven abatir sus grandes pupilas y que la estremeció como un latigazo o como una caricia. Sensación nueva y desconocida para su alma. Sué —añadió— ven conmigo; vamos a completar tu obra si es que quieres compartir conmigo la satisfacción de socorrer al prójimo.

Fué una orden: dulce y tierna orden, cuyo matiz atenuó algo la calida emoción de la voz. Ada, inconsciente, le jefe arrastrar hasta el coche, confiándose al placer de ser tan afectuosamente atendida por Agustín. Este hizo subir a la niña, cogió el volante y siguiendo la dirección que le indicaron

rebasó el pueblo para ir a detenerse al pie de un cerro custodiado de viviendas miserables, a cuyas puertas las sucias comadres se asomaron para escudriñar.

—El amo, es el amo. El amo y una señorita muy guapa... ¿será su novia?

Los comentarios fueron interesantes, pero pese a la gran curiosidad que sentían, ninguna fué osada a poner los pies en la infecta cueva de la vieja, donde unos pequeños harapientos y demacrados reñían a grito pelado, disputándose dos mendrudos de pan y un puñado de cerezas. Al pie de la miseria caminó el enfermito, en cuya rostro se leía la huella fatídica de una enfermedad devastadora. Inmaculada se inclinó llena de admiraciones hacia la fortaleza de Agustín. Había oido los elogios de Virginia, que le esbozó con rasgos pintorescos un fiel retrato de su hermano, pero en el fondo de su corazón, ante el frío aspecto de Agustín, germinaba siempre la duda. No eran los sentimientos generosos, ni el profundo desprendimiento las virtudes dominantes de la frívola sociedad a que Agustín pertenecía; ni cuadraban tanto estos extremos idealistas, con el

concepto que ella tenía formado de un hombre de negocios. Un hombre de negocios, un fabricante... Esto le sugería la idea de un espíritu metalizado y práctico... Puso en duda las palabras de Virginia, creyéndolas apasionadas, pero Dios iba a premiar su buena obra llevándola al convencimiento;

iba a tocar por sus propias manos el misterio de Agustín.

De la cama salía tan fétido olor, que Inmaculada, criada en pleno ambiente de campo y de aire libre, sintió unas náuseas violentas, haciéndole un poco atrás para buscar la boca anada de oxígeno que entraba por el agujero que servía de puerta. Procuró rehacerse. Agustín, en cambio, sin una vacilación, se acercó al jergón donde el niño, muy inquieto, se debatía; la pulsó, consultando su «Clepel» de pulsera; estaba en aquel momento libre de fiebre.

—Te duele algo, pequeño? —preguntó dulcemente, con una voz desconocida que adquirió a su prima, hecha al tono algo seco de su charla habitual. El enfermito miró negativamente la cabza con gran esfuerzo.

—¿Por qué te mueves tanto, entonces, querido?

Es que me ha caído la venda... la venda de la llaga...

—Era un tumor blanco que había supurado en la rodilla, confiós la abuela; —el médico hablaba de poner un vendaje de escayola, pero había que aguardar a que terminase la supuración. También había recetado unas inyecciones, pero costaban tan caras... y además, había que llamar al practicante para que viniese a ponerlas, y todo eso suponía dinero...

Agustín protestó con autoridad. Habiía que hacer por el niño todo cuanto fuese posible; él la ayudaría. Todos los que sufren tienen el mismo derecho a la piedad.

Idem idem núm. 9 del año 1921 sobre incendio.

Abogados, señores García Oliver, López Pérez y García Briet; procuradores, señores Grisolia y García Lartiga.

JUICIOS CELEBRADOS

Los juicios señalados ayer en la sección de segundas quedaron vistos y pendientes para sentencia.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado secretario del Juzgado de Instrucción de 1^a Instancia del Sort, nuestro paisano don Antonio Alonso García.

NOTICIAS MILITARES

MISA DE REQUEIM

En el Cuartel de la Misericordia se dijo ayer mañana, a las ocho y media, una solemne Misa de Requiem por el eterno descanso de los fallecidos del Arma de Infantería.

Oficio del Capellán del Regimiento de la Corona, don Luis Parra.

Con el general gobernador, señor Zúñiga, asistieron los jefes y oficiales de la gendarmería, en traje de diario.

La música del Regimiento interpretó selectas composiciones.

Asistió también a la Misa la fuerza francesa del 71, que formó en el patio del Cuartel, a base de una compañía.

Agores de Fuente Santa

De potabilidad garantizada.

De las mejores aguas de mesa. Recomienda a los delicados de estómago. Sustituye a las aguas minerales con gran economía. Con estas aguas no hay garbanzos duros.

Precio 5 céntimos litro.

Depósito calle de Murcia, núm. 19. Se sirve a domicilio.

COMPAGNIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

(Antes A. López y Compañía)

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Villa Clara, Holguín, Matanzas, Cienfuegos, Guayaquil, Puerto Cabello, Curazao, Sabana, Colón y Panamá a Guayaquil, Callao, Méjico, Atica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saliendo de Málaga el 13 de Enero e

MANUEL ARNUÉS

Exclusiva en Cádiz. Para Habana y Versalles saldrá del Puerto de MÁLAGA el dia 28 de Diciembre el vapor

Montevideo

Reina Victoria Eugenia

con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife. Los vapores cumplen carretera y paquete para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se fa

re para los pasajes para los mismos.

Para más informes dirigirse a Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica; calle del General

Boletín de suscripción

“LA INDEPENDENCIA” (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Puentejarral 138 Madrid.

D. _____ de profesión _____ domicilio _____

Indicado en _____ provincia de _____ calle de _____ número _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas.

FIRMA BIEN LEGIBLE

BOLETIN DE SUSCRIPCION

“LA INDEPENDENCIA” (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Puentejarral 138 Madrid.

D. _____ de profesión _____ domicilio _____

Indicado en _____ provincia de _____ calle de _____ número _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas.

FIRMA BIEN LEGIBLE

SOLUCION BENEDICTO ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de soda, purísimo y esencia de anís. Sustituye a los medicamentos de la farmacia.

Tuberculosis, catarras crónicas, bronquitis y debilidad. Bonito en todos sus usos.

DEPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41. Madrid.

Venta principales Farmacias de España.

En Almería,